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Aos quatorze dias do mês de janeiro de dois mil e oito, às dezoito horas e trinta minutos, pelos 5 

fundamentos constantes das inclusas notas taquigráficas que integram a presente Ata, reuniram-se 6 

para Assembléia Ordinária na sede do Conselho Municipal de Assistência Social do Município de 7 

Porto Alegre, sito Rua Cel. Genuíno, nº 421, 3º andar – Esplanada dos Açores, sob coordenação da 8 

Vice-Presidente Iara de Fátima Bueno da Rosa e do Segundo-Secretário Arnaldo Batista S. dos 9 

Santos, e na presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: Eliane Gassen e Valdinei 10 

Gabardo – USBEE; Padre Adelar Francisco Dias – Instituto Leonardo Murialdo; Arnaldo Batista 11 

S. dos Santos – Sociedade Educação e Caridade – Instituto São Benedito; Milda S. Pinent – 12 

UAMPA; Iara de Fátima Bueno da Rosa  e Miriam Dabdab Domingues Kolinger – CORAS 13 

Centro;  Lourdes Maria Pretto – CORAS Cristal; Eva Enedy de Medeiros – CORAS Cruzeiro;  14 

Irilde Biasibetti. da Silva – CORAS Extremo Sul; Heloísa Helena L. Vinõlo – CORAS Glória; 15 

Lurdes Vargas de Souza – CORAS Ilhas/Humaitá/Navegantes; Carlos Borck da Silva – CORAS 16 

Nordeste; Francisco Tavares de Lima – CORAS LOMBA DO PINHEIRO; Glademira Margareth 17 

Cortes Barbosa – CORAS RESTINGA; Elza Pereira de Azevedo – CORAS Nordeste. 18 

CONSELHEIROS DO GOVERNO: Tamara Dutra Flores – DMLU;  (Aguardando indicação) – 19 

GPO; Cristina Silveira Farias – SMED;  Carlos Fernando S. Filho – SMGL; Manolo Cachafeiro – 20 

SMIC; Elenice de Fátima de Mello Stanzinski – SMF; Manoela Costa Chaves Barcelos – 21 

SMGAE;  FALTAS JUSTIFICADAS: Maria Lopes Rodrigues – CORAS NORTE; Maria 22 

Bernadete Moraes de Medeiros e Anahí Marques Melgare – CRESS; Maria de Lurdes dos Santos – 23 

CORAS Centro-Sul; Olinda Maria Roberti e Marister da Cunha John – CORAS Noroeste; Leila 24 

Maria Pitta Azevedo – CORAS Restinga; Brizabel Muller da Rocha, Cláudia Ilha de Lima e 25 

Sandra Mara Nunes – Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; Eliane Gassen – 26 

USBEE; Alfa Adélia Scavone Buono e Claudia Maria Selau Schardosim de Souza – SMA; Nereu 27 

Nunes - SMJ. AUSENTES/SOCIEDADE CIVIL: Associação Cristã Feminina, CORAS Eixo 28 

Baltazar,  CORAS Partenon, CORAS Sul. Câmara Municipal, DMAE, DEMHAB, SEACIS, 29 

SMC. AUSENTES/GOVERNO: DMAE; SMA; SMC; SMDHSU; SME; SMF, SMS,Câmara 30 

Municipal, DMAE, DEMHAB, SEACIS, SMC.  Pauta: 1. Votação das Atas 023, 024 e 025/07; 31 

2. Resoluções “administração referendum”: 123 e 124/07; 01, 02, 03 e 04/08; 3 – Inscrição de 32 

entidades: RS para Desporto; 4 – Projeto – recurso do FEAS; 5 – Informes: a) Ass. Dos 33 

Moradores da Vila Orfanotrófio II  (ingressou com comprovante do cartório); b Capacitação 34 

sobre o SUAS; c) Avaliação dos convênios; d) Solicitação dos calendários de reuniões de 35 

CORAS em 2008; e) Manutenção de inscrição – avaliação de convênios (pareceres); f) Curso 36 

Comunidade. Senhora Presidente (Iara de Fátima Bueno da Rosa):  Boa-noite a todos. Nós 37 

estamos aqui para a coordenação da reunião. Para quem não me conhece, o meu nome é Iara da 38 

Rosa e eu estou 2ª Vice-Presidente deste Conselho e Presidente em Exercício em função da 39 

Presidente estar em férias, secretariada pelo Senhor Arnaldo, 2º Secretário da Executiva. Nós temos 40 

uma pauta aqui e existe uma combinação e isso serve para as pessoas que estão vindo aqui pela 41 

primeira vez, como a Tamara, do DMLU, a Manoela, da Secretaria de Gestão e Nereu Nunes, da 42 

Secretaria Municipal da Juventude. Nós temos uma combinação: o horário da plenária é às 18h e 43 

nós damos uma tolerância até às 18h30min, do pessoal que vem de longe. O nosso “quorum” são 44 

23, e estamos em 18, faltam cinco Conselheiros. Em princípio, não temos “quorum”. Se a plenária 45 

achar que a gente deve começar por algum Informe, alguma coisa para dar algum tempo, uma coisa 46 

posso dizer para vocês, que temos 13 Conselheiros que justificaram suas ausências. Coloco para a 47 

plenária para decidir e desses 13, tem Titular e Suplente, é uma época difícil. 1 – Votação das Atas 48 
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023, 024 e 025/07. Senhora Presidente: Os Conselheiros novos deixem um e.mail pois as Atas são 49 

remetidas todas por e.mail para os Conselheiros. Sra. Elza Pereira de Azevedo: Não tenho e.mail. 50 

Senhora Presidente: Quem não e.mail que daí a gente deixa na pasta a cópia das Atas para 51 

conhecimento. Se tem e.mail pode receber. O fato de ser Suplente, podem receber as Atas. Sra. 52 

Elza Pereira de Azevedo: Eu sou Suplente e a Rose está de férias e o João Pedro não está na 53 

Cidade. Senhora Presidente: No momento que tu estás aqui, tu és Titular. Quem não tem e.mail 54 

nós vamos providenciar a cópia das Atas, e quem não recebe a Ata por e.mail, nós temos aqui a lista 55 

de todos os e.mails enviados. Sra. Manoela Costa Chaves Barcelos:   É a minha primeira reunião, 56 

em dezembro nós fomos avisados no mesmo dia pela Secretaria, eu tinha compromisso e recebi a 57 

Ata de número 25 hoje e as votações referentes as Atas 23 e 24, se pudessem-me mandar, obrigada. 58 

Senhora Presidente: Vai ser anotado, sem problemas. As Atas são longas, todas as nossas Atas são 59 

taquigrafadas, e a gente costuma não ler as Atas aqui, e se alguém tem alguma coisa para alterar, as 60 

linhas são numeradas e a gente acerta. A questão das Atas a gente vai ficar em stand by,a gente vai 61 

estar mandando para quem não recebeu e vamos providenciar as cópias para vocês. Sra. Eva Enedy 62 

Dias de Medeiros: Também não tenho e.mail. Sra. Elza Pereira de Azevedo: Eu também, não 63 

tenho e.mail. 2 – Resoluções “ad referendum”: 123 e 124/07; 01, 02,03 e 04/08. Senhora 64 

Presidente: Não temos como discutir porque já foram feitas: sem “quorum”. 3 – Inscrição de 65 

entidade: RS para Desporto. Senhora Presidente: A gente vai fazer a inscrição para não 66 

prejudicar a Entidade, é uma Entidade da CORAS Centro. 4 – Projeto – recurso do FEAS. 67 

Senhora Presidente: Este projeto está sendo retirado de pauta em função da nossa alteração, e que 68 

não venha para votação para alterarem. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: E o que foi discutido 69 

na Executiva, quarta-feira passado, vai ser absorvido. Senhora Presidente: Nós temos que tirar da 70 

plenária a resolução, e não vamos tomar nenhuma medida pois não temos “quorum”, não podemos 71 

resolver. 5 – Informes. Sra. Elza Pereira de Azevedo: Sobre um curso, eu fui num primeiro 72 

Seminário do SUAS e o segundo agora é igual? Senhora Presidente: O das entidades todas lá na 73 

PUC a próxima turma vai fazer em março e é para os Conselheiros todos. Sra. Elza Pereira de 74 

Azevedo: Eu quero fazer. Senhora Presidente: Tem que ligar para fazer a matrícula. Vou 75 

socializar a informação. Tem um curso de Capacitação do SUAS que foi oferecido para os 76 

Conselheiros. Existia uma turma fez na semana passada, alguns fizeram de manhã, outros fizeram 77 

de tarde e os que não fizeram têm que se inscrever aqui no Conselho ou ligar para cá, para  a 78 

Miriam e tal, para se inscreverem para março e esse curso vai durar o ano inteiro mas ele tem um 79 

calendário bem extenso de capacitação do SUAS. Em março vai ser uma semana, ele durou uma 80 

semana, e tem no turno da manhã e da tarde. Então,  é importante ligar aqui para a Miriam para ver 81 

onde é que vai encaixar, pois muita gente ficou para março. Sra. Elza Pereira de Azevedo: Eu 82 

quero o telefone do CMAS, que eu não tenho. Sra. Lourdes Maria Pretto: Em março é o mesmo 83 

módulo deste, é a repetição? Senhora Presidente: Mesmo módulo. Sra. Lourdes Maria Pretto: 84 

Terá o Módulo 2. Senhora Presidente: Primeiro que tem todo mundo que fazer o Módulo 1 para  85 

depois partir para o Módulo 2. Quem fez agora, em março não faz, os outros fazem. Então, é só 86 

ligar para a Miriam. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Queria avisar a Mesa e os Colegas 87 

Conselheiros que está aberto Edital para concurso público na Prefeitura de Porto Alegre: 24 vagas 88 

para assistente social, 04 vagas para Psicólogo, 170  vagas para a área administrativa e depois várias 89 

outras funções que não têm muito a ver com o CMAS, mas estas três áreas que têm a ver com a área 90 

social, sim, tem o Edital fixado na frente da Prefeitura, ou pode socializar por e.mail com a Iara, e 91 

passa para os Conselheiros. Sra. Heloísa Helena Leão Viñolo: Sobre a inscrição para a 92 

Conferência de Desenvolvimento das Cidades. Senhora Presidente: É aqui. Sra. Heloísa Helena 93 

Leão Viñolo: Eu estou inscrita. Senhora Presidente: Para a Conferência Mundial do 94 

Desenvolvimento das Cidades, que vai ter de 13, 14, 15 e 16 na PUC, todos os Conselheiros 95 

Titulares e Suplentes vão estar inscritos diretamente por aqui, pois é caro, é R$200,00 a inscrição. 96 
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Sra. Elza Pereira de Azevedo: E tem o Curso Comunidade, o que é este curso? Senhora 97 

Presidente: Esse Curso Comunidade é do Colégio Rosário, que diz, no folder: “Centro Educacional 98 

Marista Rosário promove Curso Comunidade oferecido a alunos carentes. O curso visa incentivar e 99 

promover o ingresso de pessoas de baixa renda à universidade. O trabalho é realizado com uma 100 

equipe de instrutores de ensino nas diversas áreas que integram o conteúdo exigido nas provas 101 

vestibulares”. Quer dizer, é um curso pré-vestibular. “O critério de seleção é ter cursado ou estar na 102 

3ª série do ensino médio, renda familiar: meio salário mínimo por pessoa, quer dizer, e 103 

disponibilidade de horário para as aulas. É um curso totalmente gratuito, tem 200 vagas”. Quem 104 

encaminha os alunos são as CORAS. “Os alunos que participam das aulas são indicados pelas 105 

Comissões Regionais de Assistência Social de cada região da Capital, conforme ficha sócio-106 

econômico. O início das aulas é dia 25 de fevereiro”. O importante é o telefone  (3284-1202) para 107 

informações com Lúcia Reis, não tenho folders suficientes. Podem indicar para as pessoas, 108 

totalmente gratuito. Sra. Heloísa Helena Leão Viñolo: No mesmo esquema do ano passado? 109 

Senhora Presidente: A CORAS que indica, por exemplo, indicação da CORAS. Vocês fazem uma 110 

reunião da CORAS da região lá, se tem alguém interessado, a CORAS faz um ofício e indica o 111 

fulano para o curso, a CORAS só indica, e eles vão estudar a ficha sócio-econômica para ver se está 112 

dentro dos critérios, em nível de seleção. Senhora Presidente: Em se tratando de vestibular, podem 113 

aparecer várias pessoas. O pessoal que tem e.mail eu posso escrever o corpo disso aí para vocês 114 

socializarem. Sra. Eva Enedy Dias de Medeiros: A questão da Orfanotrófio 2 como está? 115 

Senhora Presidente: “A Associação dos Moradores da Vila Orfanotrófio 2 ingressou com 116 

comprovante  no cartório”. Isso quer dizer que a exigência que o Conselho tinha, que era a alteração 117 

do estatuto, ela providenciou e ficou três anos sem providenciar e a gente pedindo, até que 118 

chegamos ao seguinte ponto: ou entra até tal dia ou cancela o convênio e se transfere para outro. Aí 119 

ela entrou, antes da data final, com um protocolo do cartório e com cópia da Ata. E ela tem 30 dias 120 

para trazer a Ata no cartório. Então,  o processo está seguindo normal. Sra. Eva Enedy Dias de 121 

Medeiros: Ela tem até 30 de janeiro para responder? Senhora Presidente: Ela tem até 30 de 122 

janeiro para traze a Ata já para cá. Como em 28 de fevereiro é que tem o prazo de avaliação dos 123 

convênios, uma coisa é diferente da outra, mas neste caso ela está encaminhada,  precisou dizer que 124 

ia cortar o convênio para ela tomar providências. Sra. Eva Enedy Dias de Medeiros: Não sei se ela 125 

fez o que tinha que fazer. Senhora Presidente: Ela fez, ela trouxe a Ata dela, o Jurídico analisou a 126 

cópia dela, e demos 30 dias para trazer do cartório. E não temos como saber se a cópia que ela nos 127 

trouxe aqui é a mesma que ela encaminhou para o cartório, e ela pagou a taxa. Sra. Heloísa Helena 128 

Leão Viñolo: A CORAS Glória, da última reunião que tivemos em dezembro, colocou-se o 129 

seguinte sentido: que não aceitará, inclusive deveria ter trazido a cópia da Ata, as entidades que não 130 

têm 70% e não aconteceu nada. E a gente vota o parecer e depois não acontece nada, e penso que 131 

assim se dá, estão indo, não querem mais ir, e quem nunca aparece fica igual a quem está todo o dia 132 

na reunião. Senhora Presidente: Para quem não sabe o que são os 70%, existe uma resolução de 133 

28-05-2004 que regrava uma série de coisas em relação as entidades. Um dos itens é a participação 134 

das entidades, que são nas regiões, nas CORAS das regiões, nas reuniões do CORAS até para saber 135 

o que está acontecendo, levar informações e discutir a própria política de assistência social. Isso foi 136 

em 2004. A partir de então, a gente começou a trabalhar esta questão da presença das Entidades. No 137 

primeiro ano de 2005 nós não fizemos, digamos, assim, foi um esquema muito mais de informação. 138 

Em 2006 tinha um processo todo de manutenção das entidades para igualar a situação de todos. E 139 

agora vai sair uma resolução, que não deveria sair, porque a resolução já existe, mas nós vamos 140 

estabelecer as penalidades para as entidades que não estão cumprindo este item. Porque a gente tem 141 

sentido é exatamente isso: que há entidade que vão em todas as reuniões, têm uma grande 142 

participação e as outras não vão. Então,  o princípio da coisa, para quem é da região, e que isso a 143 

gente conversou, é o seguinte: a resolução é clara, tem que ter 70%. A CORAS, lá na sua reunião, 144 

quando pegar a lista que está fazendo a avaliação dos convênios, e que vã pegar a lista, a entidade 145 
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tal tem o parecer favorável da FASC, mas ela tem percentual de 40% ou ela  não vai na CORAS, é a 146 

CORAS que vai definir se dá mais um voto de confiança para a entidade, tipo, assim, aprovamos o 147 

parecer e a CORAS ratifica que seja 70% ou diz: apesar de não ter feito os 70% nós somos 148 

favoráveis à manutenção do convênio, é a CORAS que vai dizer, vai ter que relacionar, as Atas têm 149 

que ficar muito claras, pois no ano passado nós aceitamos no Conselho os pareceres de freqüência 150 

que vêm em abril, junto com a documentação da manutenção, nós aceitamos parecer de freqüência 151 

com zero por cento. Quer dizer, a entidade não participa de nada e acaba conseguindo a sua 152 

manutenção. Nós vamos ter que arranjar censores em cima disso, mas a CORAS, e ali eu acho que 153 

trata-se muito de reforçar o papel da CORAS, não ficar só a questão do Conselho, porque o 154 

Conselho são as CORAS e demais Conselheiros. Então,  esta atitude tem que ser tomada lá. Quem 155 

decide se a entidade pode ou não pode é a CORAS. Sra. Heloísa Helena Leão Viñolo: É a dúvida 156 

da região. Senhora Presidente: E vocês têm que ver a necessidade do serviço, qual é o indicativo 157 

que vão dar. Sra. Heloísa Helena Leão Viñolo: Fazer uma punição, suspende o convênio. Senhora 158 

Presidente: E vocês que têm que indicar, e vai ter que vir aqui e depois ter um consenso. E a gente 159 

quer fazer um levantamento de qual é a idéia das CORAS para poder uma sanção que seja para 160 

todos. E não podemos agora inventar. E agora vamos suspender, as outras vamos deixar assim, e 161 

precisamos ter estas informações, e temos coisas que temos que prestar atenção, pois há entidades 162 

que se inscreveram há pouco tempo. Então, elas não alcançam, realmente, o percentual, e isso a 163 

gente também tem que levar em consideração. Mas isso é uma coisa fácil de nós verificamos aqui as 164 

datas da inscrição das entidades. Sr. Valdinei Gabardo: Uma dúvida: aquele valor de R$5.000,00 165 

que foi dividido pelas entidades têm data para liberar o dinheiro? Senhora Presidente: A data era 166 

30 de novembro e saiu. Para quem não saiu, é que tenha dado um problema, e é importante saber. E 167 

hoje estive na FASC hoje de manhã, que está com problema, e a relação que nos mandaram, quando 168 

nós definimos as cem entidades, o cabeçalho estava muito vago, tipo, assim: “entidades aptas a 169 

receberem”, e nós simplesmente pegamos aquela listagem e fizemos a resolução e deve ter saído um 170 

edital com toda a lista. Agora, tem entidade que não entregou o plano de aplicação, e não recebeu. E 171 

eu acho importante ligar para a FASC e perguntar, porque quem entregou o plano de aplicação no 172 

dia 19 de novembro, que era a combinação, recebeu dia 30. Sra. Heloísa Helena Leão Viñolo: 173 

Tinha que prestar constas até o dia 15. Senhora Presidente: Se tiver algum problema, liga para cá, 174 

deixa um recado para  a Miriam que eu vejo para ti. Sra. Lurdes Vargas de Souza: Eu tenho uma 175 

questão sobre a Ação Continuada. Lembra que no ano passado foi pedido que a SMED pudesse 176 

fazer  a avaliação das entidades que estavam sendo acompanhadas. Senhora Presidente: Sim, mas 177 

não fizeram. Sra. Lurdes Vargas de Souza:E este ano também não fizeram. Senhora Presidente: 178 

Nós vamos fazer a parte que tem a ver, que tu tens os pareceres da Supervisão da FASC, as visitas 179 

da própria CORAS e o que depende da SMED nós vamos tratar depois, nós vamos juntar tudo das 180 

regiões e vamos tratar direto lá, e não fizeram, não é sistemático deles. Sra. Lurdes Vargas de 181 

Souza: Não, só porque a ação continuada é da FASC, só por isso. Sra. Presidente: Sim, é da FASC 182 

mas tem a ver com a SMED, claro, não há uma supervisão específica da FASC. Era isso, pessoal, 183 

agradeço por terem vindo e não faz sentido a gente ficar aqui pois não podemos deliberar nada. 184 

Convido vocês a estarem aqui no próximo dia 28 de janeiro. (Encerra-se a reunião às 19h10min). 185 


